

Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 21 Мар-Хешвана 5785 г. | 22.11.24 | ХАЕЙ САРА ערב שבת חיי שרה כ"א מרחשון

5 (198)

Нападки народов мира связаны с «потомством Ишмаэля»

Когда в последнее время мы видим события, имеющие отношение к «потомству Ишмаэля» (как [сказано] в конце нашей недельной главы Торы) — то кроме того, что общая идея «ссор между разными народами» это один из признаков Освобождения, как сказали наши благословенной памяти учителя: «Если мы видим, что народы ссорятся друг с другом, то ожидайте прихода Мошиаха», так это еще больше подчеркивается в отношении «потомства Ишмаэля».

И продолжает, что «Король Мошиах... стоит на крыше Храма и говорит всем евреям: „Смирные, пришло время вашего Освобождения!“» — как уже провозгласили и как провозглашают в особенности в последнее время.

Примечание Ребе Короля Мошиаха:



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

АКТУАЛЬНО

20 Мар-Хешвана: день рождения Ребе РАШАБа

Пятый Любавичский Ребе, рабби Шолом-Дов-Бер (РАШАБ), родился 20 Мар-Хешвана 5621 года (5.11.1860). Его отцом был рабби Шмуэль (МАРАШ), четвертый Любавичский Ребе, а матерью — ребецн Ривка. Ребе РАШАБ родился во второй день недели, когда читали главу Торы «Хаей Сара» в девять часов утра в Любавичах.



И как сказано в «Антологиях Шимона»: «В год, когда раскроется праведный Мошиах... персидский царь пойдет против арабского... и все народы мира будут в отчаянии и страхе» (как мы видим явно замешательство народов мира, которые не знают, что им делать, и ищут различные выходы и т.д.). И скажет им Всевышний: „Дети Мои, не бойтесь! Все, что Я сделал, Я сделал ради вас... Пришло время вашего Освобождения!“»

Обращая внимание на слова Мидраша «стоит на крыше Храма» — что крыши не освятились, ведь нужно сказать, что это намекает на то, что провозглашение «Смирные, пришло время вашего Освобождения!» звучит за пределами Израиля, где нет святости Земли Израиля, наподобие различия между крышей Храма и тем, что находится внутри его.



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

Какое поле купил Авраам?



В предыдущих главах Торы рассказывается о нашем изгнании, когда народы мира не только жили на Земле Израиля, но и завоевывали новые территории, осваивая их.

А в нынешней главе «Хаей Сара» говорится уже о будущем освобождении: Авраам покупает поле на Земле Израиля. Поле покупается у хетта по имени Эфрон в присутствии всего народа хеттов, и все видят, что Авраам купил эту землю и стал ее хозяином. Эта покупка становится началом освобождения всего еврейского народа.

И была жизнь Сары: сто лет и двадцать лет и семь лет, — годы жизни Сары. И умерла Сара в Кирьят-Арба, он же Хеврон, на земле Кенаана. И пришел Авраам скорбеть о Саре и оплакивать ее. И поднялся Авраам от лица умершей своей, и говорил он сынам Хета так: Пришелец и житель я с вами, дайте мне владение погребальное при вас, и я погребу умершую мою от лица моего. И отвечали сыны Хета Аврааму, говоря ему: Послушай нас, мой господин! Князь Божий ты среди нас. В лучших погребальнях наших погреби твою умершую, никто из нас погребальни своей не заградит от тебя, от погребения умершей твоей. И поднялся Авраам и низко

поклонился народу земли, сынам Хета. И говорил он с ними так: Если вам по душе погresti умершую мою от лица моего, то послушайте меня и упрсите для меня Эфрона, сына Цохара; Чтобы он дал мне пещеру Махпела, которая у него, которая на краю поля его; за полную (цену) серебром пусть даст ее мне среди вас во владение погребальное.

Хотя Авраам и заплатил Эфрону 400 шекелей серебром, эти деньги не принесли Эфрону прибыли. Наоборот, эти деньги причинили ему ущерб: после продажи им поля его имя в Торе пишется уже без буквы «вав» (обозначающей в иврите звук «о»).

Согласно написанному в главе «Бэхукотай», поле размером 274 на 274 амот (137 метров на 137 метров = 18,770 кв.м или 75.000 кв.амот) стоило 50 шекелей серебра, то есть на 400 шекелей можно было купить поле размером в 600.000 амот.

Получается, что Авраам купил поле, вмещающее 600.000 личных наделов, и таким образом каждый еврей получил удел в будущей Эрец Исраэль (число 600.000 символизирует количество «общих» еврейских душ, от которых берут начало души всех евреев на протяжении истории мира).

Освобождение началось уже тогда, и нам осталось лишь удалить все преграды и раскрыть его в нашем приземленном материальном мире, что мы и сделаем при помощи нашего праведного Мошиаха вскорости в наши дни!

Из писем Ребе

| Источник: «Игрот Кодеш» том 1, стр. 195

Душа и тело

Физически мы перемещаемся с помощью тела, а вектором и указателем движения служит душа — и это пример наших учителей о душе и теле («Санедрин» 91а и там [об аллегории, что провинились два ущербных — слепой и хромой — и ищут оправдания, говоря, что каждый виноват лишь отчасти]), что душа исправляет слепого, а тело исправляет хромого. И именно с помощью их объединения — которое называется «мужчина и женщина», и их связи, что связано с аспектом этого мира, который называется «кольцом» («Эйрувин» 54а), а это идея свадьбы, как следует из книги «Зоар» (в

начале главы «Хаей Сара» и 1816 и там) — становится движущимся. И цель: страх с любовью (крылья) и Тора с заповедями.

И вот, на первый взгляд можно возразить, ведь наоборот — как сказали наши учителя — путь уменьшает три вещи и вот они: 1) Уменьшение имени — идея этого состоит в уменьшении в занятиях заповедями, как пишет РАШИ и «Учение кознов» в Мидраше. 2) Уменьшение денег — идея этого в служении это уменьшение любви и страха, которые называются золото и серебро, так как даже будучи полным праведником и т.д. он не достигнет уровня близости [со Всевышним] и т.д. перед спуском —

как сказано в «Книге средних» гл. 37 — и 3) Уменьшение занятий [исполнения заповеди] «плодитесь и размножайтесь» — идея этого в служении это уменьшение занятий по изучению Торы, как на это намекают слова наших учителей, чтобы не было у тебя бесплодного среди учеников, так как в пути — то есть в мире — ведь есть преграды при исполнении Торы и заповедей.

И на это дает ответ Мидраш (там), что Всевышний благословил Авраама (это душа) и наоборот, именно с помощью «Иди...» он получит благословение... на большое богатство, имя и детей.

ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолом Лугов www.moshiach.ru +972526883143

Субботнее время

Зажигание свечей
Исход субботы

Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Бер-Шева	Нас-Йорк
16:01	16:15	16:05	16:20	16:15
17:15	17:17	17:15	17:19	17:16

Падение Ишмаэля — предзнаменование раскрытия Мошиаха

Есть комментарий «Баал а-Турим» на последнюю строку в главе «Хайе Сара», которую мы читали в прошедшую субботу: «Падёт он перед всеми братьями своими» (где имеется в виду Ишмаэль): «Почему за этим сразу следуют слова „Вот родословная Ицхака“? Для того, чтобы сообщить: когда, в конце дней, Ишмаэль падёт, тогда взойдёт (Мошиах) сын Давида, который является потомком Ицхака».

Имеется в виду, что близкое расположение последней строки Торы в главе «Хайе Сара», которая говорит об Ишмаэле в контексте «упадка», с первой строкой следующей главы «Толдот» указывает на то, что между ними есть связь. И эта связь заключается в том, что после падения Ишмаэля в конце дней, взойдёт сын Давида, наш праведный Мошиах!

На основании вышесказанного становится понятно, что тот продолжительный упадок народов, которые являются потомками Ишмаэля, а именно всех без исключения арабских стран, который мы наблюдаем на протяжении последних лет, включающий свержение власти, или, как минимум, серьёзные потрясения, которые имеют место быть в самих этих государствах, наряду с ухудшением их экономического положения, являются результатом как произошедших в этих странах революций, так и того факта, что США стали крупным экспортёром нефти, а также того, что во всем мире все с большей интенсивностью наблюдается использование альтернативных источников энергии, в противовес нефти.

Наряду с этим, международное положение арабских и мусульманских стран значительно ухудшилось в следствие того, что мировая общественность пришла к осознанию того, что на сегодняшний день источником терроризма, в большинстве своём, являются исламские составляющие, которые прибывают и набирают обороты в этих странах.

Вышеописанное падение Ишмаэля, согласно комментарию «Баал а-Турим», знаменует преддверие прихода и раскрытия Мошиаха.

Одна заповедь влечет за собой другую



Рав Давид Хавив руководит центром ХАБАДа около аэропорта Шарль-де-Голль близ Парижа. Недавно он выпустил книжку под названием «Посланник в пустыне», где собрал разные идеи в помощь посланникам Ребе.

В книге сто страниц, читается легко, в ней можно найти информацию о том, что такое шlichут, как открыть центр ХАБАДа, какие проблемы могут возникнуть и как их решать, как собирать деньги, как строить общину и т.п. Есть там и интересные истории из жизни посланника, например, такая (рассказывает р. Давид):

— В начале посланничества я имел обыкновение накладывать тфиллин евреям в местном торговом центре. Один из работников в этом центре, назовем его Хаим, жил с нееврейкой и признался, что собирается на ней жениться. Я сказал: «Ни в коем случае! Еврею нельзя жениться на нееврейке!» и с тех пор каждый день, одевая ему тфиллин, твердил: «Ты обязательно должен расстаться с ней.»

Однажды я поехал в Нью-Йорк, в «Севен севенти». Стоя в четыре утра около святой комнаты Ребе Короля Мошиаха вместе с посланником из Болоньи, я спросил его, что мне делать с этим евреем. Он сказал так: «Каждый день, что ты накладываешь ему

тфиллин — это для него на один день меньше с нееврейкой».

Я продолжал одевать Хаиму тфиллин каждый день в течение двух лет, после чего он попросил меня купить ему тфиллин и стал сам их накладывать. Прошло еще две недели, и он сообщил, что расстался со своей нееврейкой! Позже он познакомился с еврейской девушкой и женился на ней.

В день его свадьбы я открыл «Игрот Кодеш», чтобы попросить у Ребе благословение для Хаима и понять, как продвигать его в плане соблюдения заповедей; в письме Ребе говорилось о субботе, и я сказал Хаиму, что теперь он должен начать соблюдать субботу. Хаим объяснил, что не может: арендатор помещения в торговом центре обязан работать в субботу, иначе он получает штраф. Тогда я пригласил его к себе на субботу...

Так он стал приходить ко мне по субботам и делать кидуш, за трапезой мы много разговаривали, и вот наконец настал день, когда Хаим сообщил, что закрывает магазин и начинает соблюдать субботу!.. Потом как-то я спросил, что у них с законами семейной чистоты? Поговорил с ним и его женой, и теперь у них, слава Б-гу, сын и дочь.

Терапия Освобождения: превращение зла в добро

Можно выдвинуть идею о том, что шесть сыновей, которых Ктура родила Аврааму, представляют собой шесть отрицательных черт характера, которые можно и нужно трансформировать в высший уровень служения Всевышнему на уровне воскурений.

После кончины Сары, Авраам повторно женился на женщине по имени Ктура. Она ему родила еще шесть сыновей.

Они перечислены в этой недельной главе как Зимран, Якшан, Медан, Мидьян, Ишбак и Шуах. В соответствии с комментарием РАШИ, Ктура на самом деле была Агарью — бывшей женой Авраама, которую он отослал вместе со своим сыном Ишмаэлем. Когда Сара умерла, Агарь вернулась, чтобы вторично выйти замуж за Авраама. Хотя первоначально она была известна как Агарь, сейчас она получает новое имя — Ктура.

РАШИ объясняет, что это имя связано со словом «кторет» — благоволия для воскурения. Когда Авраам отослал ее, она вернулась к идолопоклонству которым отличался ее отец. Однако когда Авраам на ней второй раз женился, она была другим человеком, ее деяния также приятными как запах благоволий. Тот факт, что Авраам вновь женился, означает, что он не прекратил духовный рост, а продолжал расти. Однако, несмотря на то, что Ктура сейчас стала праведной женщиной, она не могла сравниться с пра матерью Сарой. Кроме того, те шесть детей, которые она родила, не могли быть сравнимы с Ицхаком. Поэтому Авраам дал им подарки и отослал (на Восток). Как нам тогда понимать повторную женитьбу Авраама, как процесс продолжающегося роста? Поверхностно может показаться, что Авраам спустился с той высокой точки, которой он достиг после женитьбы на Саре и рождения Ицхака.

Можно предположить, что Авраам достиг вершины духовности в рамках святости во время пребывания с Сарой. Он не был готов к сложностям полного возвышения и трансформирования тех, которые представляли собой зло. Поэтому, когда Сара скончалась, она наделила его силами для исправления Агари и Ишмаэля.

На тот факт, что это послужило началом нового периода в жизни Авраама, есть намек в самом имени его новой жены — Ктура. Это имя ассоциируется с благоволиями, которые воскуряли в Храме. Из женитьбы Авраама на Ктуре, матери шестерых новых детей Авраама, можно извлечь урок, что это связано с идеей принесения благоволий.

В Храме существовали две отличительные

формы служения: жертвоприношения и воскурение благоволий. В чем заключалась разница между ними? С одной стороны, жертвоприношение («корбан») означает близость — оно приближает нас к Б-гу. С другой стороны, благоволия («кторет») означает узел или соединение — этот вид служения не только приближает еврейский народ к Б-гу, но также связывает с Ним.

Есть еще одна разница: один из ингредиентов в благоволиях брался из некошерного источника. Воскурение имеет эффект трансформирования отрицательных сил в что-то нечто экстраординарно положительное и благоухающее. Именно поэтому воскурение приводило к более сильному союзу с Б-гом, чем само жертвоприношение. Из этого следует, что брак Авраама с Ктурой является его посланием для нас, что мы не должны довольствоваться приближением к Б-гу деля добро. Мы должны работать над трансформацией негативных черт, которыми мы обладаем, в приятный запах.

Можно предложить идею, что те шесть сыновей, которые Ктура родила Аврааму, представляют собой отрицательные черты, которые требуется превратить в высшее служение благоволий. Первого сына звали Зимран, от слова «земер» — песня, символ радости. Музыка — это огромная сила с потенциалом разрушения, потому что она затрагивает нашу сердцевину. Алтер Ребе заявляет, что «в то время, как речь — это перо сердца, музыка — это перо души». Музыка и связанная сила радости должны быть трансформированы в святые песни и радость. Второго сына звали Якшан, это имя имеет отношение к «акшан»: упрямство и негибкость. Как известно, еврейский народ называется жестокосердным и негибким народом. Как бы Всевышний ни пытался показать им свою любовь и сострадание, они сопротивлялись и иррационально настаивали на мятежном поведении. Для того, чтобы принести наши благоволия, мы должны трансформировать наше негативное упрямство в положительную черту. И как бы не велико было сопротивление не выполнять ту или иную заповедь, мы упорно и упрямо за нее держимся. Следующим двум сыновьям были даны схожие имена: Медан и Мидьян — оба связаны со словом которое означает спор. Существуют два вида отрицательных разногласий: Мидан можно понимать как тот, кто спорит с Б-гом, ведь Тора записывает как часто Б-г укорял нас за споры с ним. Но также существует положительная форма спора с Б-гом. Пример этому Авраам, который спорил с Б-гом по поводу жителей Сдома и особенно

Моше, который спорил с Б-гом для спасения еврейского народа. Мидьян связан со второй формой споров и разобщения среди самого еврейского народа. Для того, чтобы возвысить междоусобную вражду, мы должны ее повернуть во внутрь и спорить с нашим личным злым началом, как указывает Талмуд: «Всегда надо ругаться со злым началом». Имя следующего сына — Ишбак, корень которого означает «покинуть». Мидраш интерпретирует это как отход от Б-га. Эту отрицательную черту мы должны превратить путем отстранения от мирского подхода к материальным вещам. С другой стороны, мы должны оставить в стороне надежду на Б-га, когда это касается помощи другому в нужде, мы должны действовать самостоятельно чтобы ему помочь.

Шестой и последний сын это Шуах, что означает отсутствие чувства значимости. Одной из самых отрицательных черт является ощущение ничтожности и неспособности выполнять что-либо значимое. Это некошерная форма скромности. Мы обязаны отвергать самоунижение и пораженческую скромность, которые ведут к бездействию. Это выполняется преобразованием этих чувств в здоровую форму скромности, когда мы признаем, что все наши таланты — это дары от Б-га. Трансформируя эти негативные черты в их положительные двойники, мы создаем атмосферу Мошиаха, которая готовит нас к будущему Освобождению. Мошиах преобразует отрицательные виды радости и песни в истинную радость и мелодию, как написано в Псалмах: «Тогда наши уста наполнятся смехом». Мы готовимся к тому времени, когда мы увеличиваем нашу кошерную форму музыки и радости.

Черта упорности связана с криком души, что мы хотим Мошиаха сейчас. Это настойчивая просьба, как объясняет Ребе, ускорит его приход. Упорная работа в этом направлении приведет к приходу Мошиаха.

А по поводу черты спора, Мидраш указывает, что мы можем и должны требовать от Б-га прихода Мошиаха и окончательное Освобождение. Для прихода Мошиаха мы должны совершить раскаяние, которое Тора описывает, как отказ от нашего ошибочного поведения. По мнению РАМБАМа, когда еврейский народ совершит раскаяние, он будет моментально освобожден.

И, наконец, одна из великих черт Мошиаха — это его скромность. В дополнение, Мидраш указывает, что он провозгласит об этом еврейскому народу — «Смирненные, пришло время вашего Освобождения».

Игрот Кодеш <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».

